

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ اٰلِ مُحَمَّدٍ وَتَقَاتِلْ اَعْقَابَهُمْ

لَقْظ

دو روزہ
ایڈیٹری
رشد دین تجویز

The Daily
ALFAZL
RABWAH

وقت
جلد ۲۸

۱۱۸ نمبر ۱۱۸

۱۱۸ نمبر ۱۱۸

سیدنا سقر خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر صاحب —

روہ ۲۰ بجے صبح
مکمل حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً
بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص نوجوہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم امین

۲۰ بجے کو یورور خلافت مایا گیا

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان
کیا ہوا ہے کہ حسب سابق ۲۰ بجے کو یورور خلافت
کی تقریب منائی جائے گی۔ یہ وہ دن ہے جس میں
قرآن کریم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
وصیت کے مطابق تمام جماعت احمدیہ کا تجاہد
خلافت پر اجماع ہوا اور جس دن حضرت
مولانا ڈورالین صاحب رضوان اللہ تعالیٰ
عندہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے خلیفہ منتخب ہوئے۔ یہ وہ خلافت
پر تمام جماعتوں میں جیسے کئے جائیں اور
جلسوں میں خلافت کی اہمیت اور خلافت
کی برکات بیان کی جائیں۔

امراء اور مسد صاحبان جماعت ہئے
امیر یہ ایروٹ ڈراما میں اور یورور خلافت
کے شان شان جلسے مشتق کریں اور یورور
بجوائیں
(ناظر اصلاحیہ نوار شاد درجہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام انجمن صلی اللہ علیہ وسلم کی قتل پر ایک نبردست دلیل

آپ کا ظہور اس سال کے اندر ہوا جو روز اول سے ہدا کیلئے مقرر تھا

”ایک اور دلیل آپ کے نبوت پر یہ ہے کہ تمام نبیوں کی کتابوں سے اور ایسا ہی قرآن شریف سے
بھی یہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا نے آدم سے لیکر اخیر تک دنیا کی عمرات ہزار برس رکھی ہے اور ہدایت اور گمراہی کے
لئے ہزار ہزار سال کے دور مقرر کئے ہیں۔ یعنی ایک وہ دور ہے جس میں ہدایت کا غلبہ ہوتا ہے اور دوسرا وہ دور ہے
جس میں ضلالت اور گمراہی کا غلبہ ہوتا ہے اور جس کے میں نے بیان کیا خدا قائل کی کتابوں میں یہ دونوں دور ہزار
ہزار برس تقسیم کئے گئے ہیں۔ اول دور ہدایت کا غلبہ تھا اس میں نبوت پرستی کا نام و نشان نہ تھا جب یہ ہزار سال ختم
ہوئے تب دوسرے دور میں جو ہزار سال کا تھا طرح طرح کی بت پرستیاں دنیا میں شروع ہو گئیں اور شرک کا بازار
گرم ہو گیا اور ہر ایک ملک میں بت پرستی نے جگہ لے لی پھر تیسرا دور جو ہزار سال کا تھا اس میں توحید کی بنیاد
ڈالی گئی اور جس قدر خدا نے چاہا دنیا میں توحید پھیل گئی۔ پھر ہزار چہارم کے دور میں ضلالت نمودار ہوئی اور اس
ہزار چہارم میں سخت دوسری بت پرستی اور عیسائی مذہب تم ریزی کے ساتھ ہی خشک ہو گیا اور اس کا
پیدا ہونا اور مرنا گویا ایک ہی وقت میں ہوا۔ پھر ہزار پنجم کا دور آیا جو ہدایت کا دور تھا یہ وہ ہزار ہے جس میں
ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے اور خدا قائل نے انجمن صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ پر توحید کو دوبارہ
دنیا میں قائم کیا پس آپ کے منجانب اللہ ہونے پر یہی ایک نبردست دلیل
ہے کہ آپ کا ظہور اس سال کے اندر ہوا جو روز اول سے ہدایت کے لئے
مقرر تھا۔“ (لیکچر سیا کوٹ مل)

تم میں سے کتنے ہیں جو خدا کی راہ میں زندگی وقف کرنے کو تیار ہیں
— محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد وقف جدید —

وقف جدید انجمن احمدیہ روہ کا کام دن بدن وسیع تر ہوتا چلا جا رہا ہے اور نئے
واقفین زندگی کی ضرورت شدت سے محسوس ہو رہی ہے۔ پس تمام مخلصین جماعت سے
اور خصوصاً سندھی اور بھٹی تو بولنے والے اور پنجابی توجواؤں سے گزارش
ہے کہ وہ خدمتِ دین کے لئے آگے قدم بڑھائیں اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں اپنی زندگیوں کی مس نیک مقصد کے لئے وقف
کریں۔

خاکسار۔ میرزا طاہر احمد ناظم ارشاد وقف جدید روہ

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کی تقریر
روہ کے محترم ۲۰ بجے کو یورور ہوا بعد نماز مغرب مسجد گول بازار میں مجلس خدام الاحمدیہ
گول بازار کے زیر اہتمام ایک اجلاس منعقد ہوا ہے جس میں محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد
صاحب تقریر فرمائیں گے تمام اجلاس شریف لاکھ اس تقریر سے مستفید ہوں۔
دعوتِ مجلس خدام الاحمدیہ گول بازار

روزنامہ الفضل صریحہ
مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۶۲ء

وَمَنْ يَعِدْ لِلَّهِ فَمَالَهُ مِنْ مُضِلٍّ

پیغام صلح کے مضمون نگار کو جب یہ یقین تھا کہ اتنی ہی بات سے محمد شفیع کا حق ادا ہو جائیگا تو بخیر یاد۔

”صحاب کرام دونوں بیوقوف یعنی حضرت بیوک صاحبہ مخترمہ کے بیان کو ہم اور مخترمہ مبارک بیوک صاحبہ کے بیان کو بھی اپنے سامنے رکھ کر تو وہی ذرا سہ انصاف فیصد کہیں کہ ان دونوں میں کس کے بیان کو تخت دی جا سکتی ہے اور کس کو قابل اعتبار سمجھا جا سکتا ہے اور کس کو سوا دونوں میں سے قابل ترجیح قرار دیا جا سکتا ہے۔ کیا ایک پورے نرسل کی لڑائی کا بیان جو حضور کے سامنے ہو گیا ہے ہمیں بلکہ نیت پرکھ ٹی ہے اور حضور نے اس کی طرف منکر کے بھی بات نہیں کی۔ یا اس کا ترجمہ عمر کی حورت ہے بات کو اچھی طرح سمجھنے کی اجابت رکھتی ہے اور وہ حضور کے سامنے بھی کھڑی ہے اور حضور مخاطب بھی اس سے ہیں یعنی حضرت بیوک صاحبہ مخترمہ مرحومہ منقورہ۔۔۔۔۔

ان کا اس روایت کو بیان نہ کرنا صاف بتلا رہا ہے کہ مبارک بیوک صاحبہ کے حافظہ نے ہی غلطی گھائی ہے حضور کے اصل الفاظ وہی ہیں جو حضرت بیوک صاحبہ مرحومہ نے روایت کئے ہیں۔ ان الفاظ سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ حضور نے ان سے بھی جو کچھ کہا وہ بھی بطور آزمائش کے ہی کہا تھا۔۔۔۔۔ پس خلاصہ کلام یہ کہ حضرت بیوک صاحبہ مخترمہ مرحومہ منقورہ کی روایت کے سامنے ان کی روایت کو تخت نہیں دی جا سکتی اور حضرت بیوک صاحبہ مخترمہ کی روایت مبارک بیوک صاحبہ کی روایت کو غلط قرار دینے کے لئے غلطی دلیل کا حکم رکھتی ہے۔“

(پیغام صلح ۲۶ مئی صفحہ ۸)

یہ فیصلہ انہوں نے جو دیا تھا اس کے لئے بعض وجوہات بھی بیان کی ہیں جن میں ان وجوہات میں یہاں جانے کی ضرورت نہیں تاہم انا متانتاً یہاں ضروری کہے کہ شاید مضمون نگار نے ایک فیصلہ ہی دیا تھا کہ قرآن سے معلوم ہوتا ہے کہ سیدہ امان جان رضی اللہ تعالیٰ عنہا اور سیدہ نواب مبارک بیوک اطال اللہ تعالیٰ عنہا کا روایت ایک ہی ہے اور ایسا ہی وقت کی بات ہے لیکن چونکہ اس وقت نواب مبارک بیوک اطال اللہ تعالیٰ عنہا کی عمر چھٹی تھی اس لئے ان کے حافظہ سے غلطی کھائی ہے بہر حال مضمون نگار نے یہ دلیل جو اس وقت ان کے دل میں آئی یہ

ثابت کرنے میں وہ ڈالی کہ روایت حضرت ام جان رضی اللہ تعالیٰ عنہا والی ہی درست ہے حضرت صاحبہ کی صاحبہ کے پھر ڈی عمر ہونے کی وجہ سے غلط یاد رکھا ہے۔

مضمون نگار نے یہ پوزیشن صرف ایک ہی جذبہ کے تحت اختیار کی تھی اور وہ یہ تھی کہ کسی طرح اس بات پر شہادت قائم نہ ہو جائے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے علم تھا کہ ”محمد“ آپ کا خلیفہ ہوگا۔ اس وقت اس نے صاحبزادی اطال عنہا کا حافظہ کی غلطی کا عذر پیش کر کے اپنی دل مراد حاصل کرنا ہی غیبت خیال کیا اور اپنے جذبہ منافقت کی تسلی کر لی۔ مگر جب الفضل نے اس پر تصریح کیا اور دیگر باتوں کے علاوہ یہ بھی لکھا کہ دونوں روایتوں میں کوئی تضاد نہیں ہے اور نہ دونوں روایتیں ایک وقت سے تعلق رکھتی ہیں تو اب مضمون نگار کو اور تو کوئی چارہ نظر نہ آیا اس لئے دونوں روایتوں کی محنت سے ہی انکار کر دیا ہے اور اس کے لئے دلائل گھڑنے شروع کر دئے ہیں۔ چنانچہ مضمون نگار نے اس امر کے متعلق متواتر دو مضمون پیغام صلح میں لکھ مارے ہیں۔ اب مضمون نگار نے جو پہلو لیا ہے اس کے لحاظ میں ملاحظہ ہو۔

”میں اس جگہ اس امر کو بھی واضح کرنا چاہتا ہوں کہ میں صرف مبارک بیوک صاحبہ کی روایت کو ہی حضور کی تحریروں کے حقائق نہیں سمجھتا بلکہ مخترمہ حضرت بیوک صاحبہ مرحومہ کی روایت کو بھی حضور کی تحریروں کے خلاف ہی سمجھتا ہوں لیکن ان کے استزام کو مدنظر رکھتے ہوئے میں نے صریح لفظوں میں اس کا ذکر نہیں کیا تھا۔ دوسرے وہ وقت بھی ہو چکی تھیں کہ جب کہ اس کی طرف اشارہ کر دیا تھا کہ اگر اس روایت کو صحیح سمجھا جائے تو حضور نے محض حضرت بیوک صاحبہ مرحومہ کا عذر یہ لینے کے لئے ان سے ایسا ذکر کیا ہوگا ورنہ ہر عقلمند سمجھ سکتا ہے کہ اگر حضور میں محمد صاحبہ کو اپنا جانشین مقرر کرنا چاہتے تو ان کو کون روک سکتا تھا خصوصاً جبکہ مبارک بیوک صاحبہ کے کہنے کے مطابق خدا کی طرف سے بھی انہیں اس کا علم دے دیا گیا تھا۔ جانشین مقرر کرنا تو کسی حضور نے تو انکو مجلس کا صدر یا سیکرٹری بھی مقرر نہیں کیا ایک عام ممبر کی حیثیت سے انہیں انجمن کا رکن

بنایا اب چونکہ ایڈیٹر صاحب الفضل نے اس امر کو اپنی تائید میں پیش کیا ہے اس لئے وضاحت کرنی ضروری تھی۔“

(پیغام صلح ۲۶ مئی صفحہ ۸)

یہ ہے فن تحقیقات کا نمونہ کمال۔ کیا اس کا نام احتیاق حتیٰ کہ محض کسی کا احترام اور وفات کی وجہ سے ”حق“ بات نہ کہی جا سکتی ہے کہ

خونے بدر ایمانہ بسیار چونکہ ہمارے مضمون کے بعد اب مضمون نگار کو محسوس ہوا ہے کہ ان کا دلی منشا پورا نہیں ہوا یعنی جذبہ منافقت متسلسل نہیں ہوا تو جس بات کو چاہئے دوست مان لیا تھا اس کا بھی انکار کر دیا اور ایک نہایت چھوڑا ہوا تریب کر کے اپنی گلو خدایا کرنے کا کوشش کی ہے۔ ہم یہاں ان ضمنی باتوں کے متعلق کچھ نہیں کہنا چاہتے جو مضمون نگار نے اپنے خیالات کے گلہ کر کے سامنے کے لئے بطور گھاس پھوس کے اپنے مضامین میں ٹھونس دی ہیں۔ یہاں ہم صرف ایک بات کو ہی لیتے ہیں جس سے وہ غلط فہمی ڈالنے کی کوشش کرتا ہے۔ اور وہ ہے رسالہ الوصیت کے بیانے چنانچہ لکھا ہے کہ۔

”ابا ایڈیٹر صاحب بتلا ہیں کہ رسالہ الوصیت کی تصنیف کرتے وقت تک تو ساری آمدنی وصول کرنے کا ذمہ دار انجمن کو ٹھہرا رہے ہیں اور فراڈ جماعت کو بھی وہی وصیت کرتے ہیں کہ وہ اپنا ذمہ انجمن ہی کو دیں اور اس آمدنی کو خرچ کرنے کا اختیار انجمن کو ہی دیتے ہیں اور اخراجات کی تفصیل لے کر بھی اسی کے ذمہ رکھتے ہیں پھر یہ بھی وصیت کرتے ہیں کہ موجودہ ممبروں کے قوت ہوجانے کے بعد بھی وہی نظام قائم رہے یعنی انجمن ہی ہتھی رہے اور وہی آمدنی وصول کرے اور وہی اسے خرچ کرے تو ابا ایڈیٹر صاحب بتائیں کہ حدیث پوری صاحبہ مخترمہ مرحومہ کو جو کہا کہ کیا میں مجھ کو جانشین لکھ دوں یا مقرر کر دوں تو کس غرض کے لئے انہیں جانشین مقرر کرنا تھا اگر کرتے تو ان کا تعلق نہ آمدنی وصول کرنے سے ہوتا اور نہ اس کے خرچ کرنے سے نہ وہ ترقی اسلام کے لئے کوئی پروگرام وغیرہ بنانے کے مجاز ہوتے۔ چنانچہ تو وہی ہوتا ہے جو اصل کا کام کرے۔ یہاں تو اصل کے تمام کام انجمن کے سپرد کر دئے گئے تھے صرف حضور کو ہی ان میں مداخلت کا اختیار تھا کیونکہ اصل حضور خود ہی تھے حضور نے اپنی زندگی کے بعد بھی یہ اختیار کسی اور کو نہیں دیا بلکہ انجمن کو ہی طور پر خود مختار بنا دیا جس کا ثبوت آگے چل کر لوہنے موقوفہ پر پیش کیا جائے گا۔“

(پیغام صلح ۲۶ مئی صفحہ ۸)

مجملأً اس طویل بحث کا جواب تو یہ ہے کہ جس طرح انجمن کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حقیقی حیات میں اختیارات حاصل تھے وہی سیدنا حضرت مسیح موعود کے عہد میں کیوں حاصل نہیں رہتے تھے؟ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ عنہما کے عہد میں بھی حاصل رہے اور یہیں جس طرح انجمن کے معاملات میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام دخل دیتے تھے اسی طرح کا دخل آپ کے خلیفہ بھی دیتے ہیں جس طرح کی کھلی تھی آپ کے زمانہ میں انجمن کو نیشنل بھی اس طرح کی کھلی تھی آپ کے خلیفہ کے زمانہ میں اس طرح کی کھلی تھی اور انجمن آپ کی ذمہ داری میں اپنے موقوفہ کام سر انجام دیتی تھی تو آپ کے خلیفہ کے عہد میں بھی وہی کام سر انجام دیتی رہی ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی تو اپنی حقیقی حیات میں عامل اور کارکن مقرر کئے ہوتے تھے گو ان کی شکل کسی انجمن کی نہ ہوتی اس کا یہ مطلب ہے کہ آپ کی وفات کے بعد آپ کے جانشین وہ عامل اور کارکن بن جائیں نہ کہ سیدنا حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔

دور جانے کی ضرورت نہیں حکومتوں ای کے کاروبار میں دیکھ لیا صدر تمام کام خود سر انجام دیتا ہے؟ یا کیا اسے اپنے تحت ایک وزارت قائم کر رکھی ہے؟ اب اگر موجودہ صدر ہمشہہ انتخابات میں منتخب نہ ہوں تو کیا ان کی جگہ کوئی اور صدر بھی منتخب نہیں ہوگا؟ اور جو کام صدر کرتا ہے اس کی ناک بھی ہمیشہ کیلئے اس کی وزارت ہی بن جائے گی؟

(ذاتی)

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام سے دو لوگوں کے نام افضل جاری کر واک انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔ (مہینہ)

مسجد نور فرخٹھورٹ (مغربی) میں عید الاضحیہ کی بابرکت تقریب

جرمنی امریکہ، غانا، نائیجیریا اور متعدد اسلامی ممالک کے مسلمانوں کا شاندار اجتماع

محرم محمود احمد صاحب جمید مبلغ مغربی جرمنی جو وسط و کالت بشیر ربوہ

اٹھتے تھے ان کے فضل و کرم سے اجریہ مسجد فرخٹھورٹ میں مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۷۷ء کو عید الاضحیہ کی تقریب سیدنت ابراہیمی اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق منانے کی توفیق ملی۔ اس تقریب میں دنیا کے مختلف ممالک مثلاً ترکی، شام، مصر، اردن، مراکش، یونان، ایران، نائیجیریا، غانا، امریکہ، ہندوستان، پاکستان اور جرمنی کے مسلمانوں نے شرکت کی۔ اور اس طرح حضرت مسیح پاک کی برکت سے مختلف اطراف و اکناف عالم کے مسلمانوں کو مسجد میں جمع ہو کر اپنے ہاتھ پیچھے کی حق تعالیٰ کے حضور سجدات عجز و سجالات کی توفیق ملی۔ الحمد للہ عید سیدک مبارک تقریب کو پورے اجتماع کے ساتھ ادا کرنے کے لئے تقریباً ایک ماہ قبل ہی تیاری شروع کر دی گئی تھی۔ چار صد عورت نامے دیدہ زیب کاغذ پر اسلامی تہذیب نامہ کے ساتھ جرمن زبان میں شائع کر کے بہت سے احباب کو بھجوائے گئے۔

پروگرام میں نماز عید کا وقت ایچھے مقرر تھا لیکن فرخٹھورٹ اور گرد و نواح کے بہت سے مسلمان بھائی امتیاق عید میں صبح ۵ بجے ہی مسجد میں آئے شروع ہو گئے اور فجر کی نماز باجماعت میں شریک ہوئے۔ نماز فجر کے بعد مسجد کی فصاحت و تزئین اور نئیجیریا حج کی صدائے معنورہ میں، ہمارے پاس قرآن مجید کی ابتدائی چند سورتوں کا ٹیپ تھی۔ جسے دو گھنٹے تک احباب نہایت خاموشی اور حضور کے ساتھ سنتے رہے۔

احباب کی کثرت سے متوقع آمد کے پیش نظر مسجد کے علاوہ بینگ ہال اور دو اور گروہوں میں بھی نماز ادا کرنے کا انتظام کیا گیا تھا۔ اس انتظام کے لئے ہمارے ایک ایرانی مسلمان بھائی سیلیفون پر اطلاع کرنے پر دو بہت بڑے شاندار اور خوبصورت قالین مسجد کے بنے گئے، خدا تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔

مقررہ وقت سے پہلے ہی مسجد اور بینگ ہال بھر گئے اور دوسرے گروہوں

میں بھی احباب بیٹھنے شروع ہو گئے ایک کمرہ متواتر کے لئے چھوٹے چھوٹے حصے میں ہماری جرمن اجری ہونوں اور تین امریکن اجری متواتر اور بعض رکنش اور ایرانی خواتین نے نماز عید ادا کی۔ ہمارا ایک جرمن اجری بہن ناصرہ دینڈ لینڈ Wend Land تقریباً ۱۰۰ میل کی مسافت طے کر کے حرم نماز عید میں شمولیت کی خاطر آئی تھیں۔ نماز عید شروع ہونے سے قبل ہی اخبارات اور پریس ایجنسیوں کے نمائندے بھی آ گئے۔ فرخٹھورٹ ریڈیو کے نمائندے بھی نماز کی کارروائی ریکارڈ کرنے کے لئے آ گئے۔ نماز عید سے پہلے ہی انہوں نے برادر محرم محمود احمد صاحب امام مسجد نور کا انٹرویو لینے کی خواہش کا اظہار کیا۔ چنانچہ سورۃ فاتحہ کی تلاوت اور جرمن ترجمہ اور خطبہ عید جو جرمن زبان میں تھا کے چند سیدہ سیدہ مقامات کو انہوں نے ریکارڈ کیا۔ اور آٹھ دن دو بار ریڈیو پر اس پروگرام کو نشر کیا۔

مقررہ وقت پر دس بجے برادر محرم محمود احمد صاحب امام مسجد نے نماز پڑھائی۔ اور اس کے بعد نصف گھنٹہ تک جرمن زبان میں خطبہ عید پڑھا جس میں اگر عید کا پس منظر، حضرت ابراہیم حضرت اسماعیل اور حضرت ہاجرہ علیہم السلام کی قربانیاں اور حج کی برکات اور اہمیت کو واضح کیا۔

لاؤڈ سپیکر کا بھی انتظام تھا۔ جس کی وجہ سے تمام سامعین نے اپنی اپنی جگہ پر بیٹھ کر نہایت سکون اور دلچسپی سے خطبہ عید سنا۔ اکثریت یہ چونکہ ترکی کے مسلمانوں کی ہوتی ہے لہذا اس خطبہ عید کے ترکی میں ترجمہ کا بھی انتظام تھا، جو ایک رکنش مسلمان نے چوبھ کر سنایا۔ بعد ازاں برادر محرم احمد صاحب نے اجتماع دعا کرانی۔ جس میں اہمیت اور اسلام کے غیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی صحبت اور تمام دنیا کی مسود کی لئے دعا میں کی گئیں۔ ان کے بعد تمام مسلمان عید مبارک

کی تعین دیتے ہوئے خوش سے ایک دو گھنٹے کے ساتھ مصافحہ و مباحثہ میں مصروف رہے۔ پریس ایجنسیوں اور اخبارات کے نمائندے نماز کے دوران اور بعد میں مختلف مناظر کے فوٹو لیتے رہے۔ اس کے بعد حاضرین کی چلنے اور دیگر لوازمات سے آواز جمع کی گئی۔ نماز عید سے ذراغت کے بعد برادر محرم محمود احمد صاحب نے مدح خانہ میں جا کر خود اپنے ہاتھ سے ایک کراڑیج کیا۔ اور اس طرح سنت ابراہیمی علیہ السلام کو پورا کیا۔ اس دن ریڈیو فرخٹھورٹ نے برادر محرم محمود احمد صاحب کا انٹرویو بھی لیا، اسی دن فرخٹھورٹ ٹیلی ویژن نے بھی اپنی خبروں کے پروگرام میں ہماری عید کی خبر کو خطبہ عید کے مختصر خلاصہ کے ساتھ نشر کیا۔

عید کی تقریب کو مزید بارون اور کامیاب بنانے کے لئے اگلے دن یعنی ۲۴ اپریل کو جمعہ کے دن شام کو وسیع پیمانے پر دعوت طعام کا انتظام تھا جس کے بعد دو گھنٹے ساڑھے کے ساتھ دو لیکچر تھے۔ ایک لیکچر محمد کے متعلق اور دوسرا پاکستان کے بارے میں۔ اس دعوت طعام کے لئے دو صد سے زائد افراد کے کھانے کا انتظام تھا۔ مسجد کی عمارت کو گرا اگر اور مردوں کو رنگین قمیضوں سے مزین کیا گیا۔

نشہ ہاؤس کے تین گروہوں اور بینگ ہال میں کھانے کا اہتمام تھا۔ دعوت مقررہ وقت پر تشریف لے آئے۔ پروگرام کے مطابق ہماری جرمن اجری بہن جمید کو بیان صاحب نے محرم محمد کے متعلق ایک پڑا معلومات مقالہ چوبھ کر سنایا۔ جس کے ساتھ محرم محمد اور مدینہ منورہ کے خوبصورت رنگین سٹاڈز دکھائے گئے ان کے بعد فرخٹھورٹ میں مقیم پاکستان آنرری کونسلر جناب ڈاکٹر کرائس صاحب کا پاکستان کے متعلق لیکچر تھا۔ آپ نے حال ہی میں پاکستان کا دورہ کیا تھا۔ آپ نے سارے مغربی پاکستان کی کوئی ڈیڑھ صد تصاویر سے ساتھ آہستہ آہستہ چھپ

اور مسلمات سے پریکچر دیا جس سے حاضرین بہت محظوظ ہوئے۔ اس تقریب میں پاکستان کے سفارت خانے سے نائب Wicherman جو جرمن زبان میں پاکستان کے بارے میں بعض کتب کے مولف اور مصنف ہیں بھی تشریف لائے۔ ٹیلی ویژن اور ریڈیو کے علاوہ فرخٹھورٹ کے مشہور اخبارات نے عملی سرخیوں کے ساتھ ہماری اس تقریب کی خبر کو شائع کیا۔ فرخٹھورٹ کے مشہور ترین اخبار Frankfurter Rundschau نے اس تقریب کی جو خبر شائع کی۔ اس کا ترجمہ احباب کی دلچسپی کے لئے مدح ذیل کیا جاتا ہے۔

”لیکچر محمد کی یاد میں“ مسلمانوں نے عید الاضحیہ کی تقریب منائی۔ اجریہ مسلم مشن فرخٹھورٹ میں عظیم اجتماع کے تحت جمعرات کے روز سب سے بڑا اسلامی تہوار یعنی عید الاضحیہ منائی گئی۔ یہ تقریب مکہ میں حج کے اہتمام پر عمل میں آئی ہے۔ اور اسلام میں بہت بڑی اہمیت کی حامل ہے۔ حج اسلام کے پانچ بنیادی ارکان میں سے ایک ہے اور جس مسلمان کو استطاعت ہو۔ اس پر عمر بھر یہ ایک بار سفر ہے۔ عید کے چھ ماہ میں امام مسجد محمود احمد نے حضرت ابراہیم حضرت اسماعیل اور حضرت ہاجرہ علیہم السلام کی قربانیوں کا تذکرہ کرتے ہوئے اس بات پر زور دیا کہ اسلام نے مسیح کے ذریعہ رنگ و نسل اور قومیت کے تمام اختلافات کو یک قلم منسوخ کر دیا ہے۔ ارکان حج کے دوران خراموں مسلمان احرام کے ساتھ لباس میں میوٹ اتوت و مسادات کا ایک عظیم مظاہرہ کرتے ہیں۔ امام مسجد نے اپنے خطبہ کو بار بار پختے کرتے کہا کہ حج میں شمولیت کرنے والے کو مختلف زبانیں لیتے۔ ہلے علاحد سے تعلق رکھتے ہیں۔ مگر سب کے سب خدا کے واحد کے حضور ایک ہی زبان لیتی عربی میں اللھم بلیک المسلمین لبلیک لاجہ بلذکر کے خدا تعالیٰ کے حضور عقیدت کے جذبات بجا کر کرتے ہیں۔ نہایت پر زور طریق سے امام نے بتایا کہ اس طرے آج کی نام نہاد جذبہ دنیا کو انسانی مسادات اور دعوت کا لے شامل سوتہ دیتے ہیں۔ آج کی دنیا پہلے ہر زمانہ سے بڑھ کر متحد ہے“

Frankfurter Rundschau Page 6 25/4
الحمد للہ کہ عید خدا تعالیٰ نے نہایت کامیابی سے مننے کی توفیق عطا فرمائی۔ باختر ذرا غرت سے ہے کہ اللہ نے اسلام راہمیت و حقیق علیہم السلام

شذرات

شیخ نورشید احمد

شیخ مہمال کی تلاش

مانا مہراجہ حیدرآباد میں "تعوف کے زیر عنوان ایک نئی مکتبہ شاذات" شروع ہوا ہے جس میں شاذات کی تلاش کی کوئی خاص موضوع پر روشنی ڈالنے سے متعلقہ سب کچھ لکھا گیا ہے۔

"اگر تو کہیں اور نہ ملے تو طب کی مہمت و ناخ میں رچ جائے اور پھر شیخ مہمال کی تلاش میں وہ درخشاں عالم ہو جائے اور شیخ کو ان امور کا علم کس وقت پر پکھا جائے جو محققین نے اس ضرورت کے لئے مرتب کیے ہیں تو یقیناً اور ضرر ضرر ضرر اور شذرات و شذرات کا مہمال کے آسان ہلکے طریقے کے لئے۔ جس طرح کوئی شخص صرف طب کی کتاب پڑھ کر دیکھ کر ہی اور دوسروں کی بیماریوں کا علاج نہیں کر سکتا اور اگر کسی نے توغلا اور شذرات کا ہے۔ اسی طرح روحانی علاج میں بھی ایسے ہی اہمیت رکھتا ہے۔ اسی طرح اور اس کی بربادیت و بربادیت کا علاج ضروری ہے جو خود اسی طریق پر ہی کرنا پڑے۔ مقصود یعنی احسانی کیفیت اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہوا اور اس راہ کے گوشہ دہریہ سے واقف ہونا۔ اس لئے طالب علم کو پہلا قدم یہ ہونا چاہیے کہ اپنی رہنمائی کے لئے اپنی مہمت اور کھانسی سے دلگذاڑے اور سب نسبت اور صاحب ارشاد دینار کو اپنی ہمت اور اس سے علاج و رہنمائی کا مال ہوتا ہے۔ اس راہ کے تحقیق سے جو علم تبلیغ کے ماہر ہیں کتاب وسنت کے اشارات اور اپنی ذہنی فہم و فہم اور اس راہ کے تجربے سے اللہ تعالیٰ کے ہدایت مندوں کی الہی مشورت سے جس میں علم و ادب و علم و ادب اور گویا جیسا کہ مساب سے ہر مہمتی نئی نئی ہے کہ تعوف و اتباع مشرعیہ کے ساتھ ان کی بہ نسبت ہو کر ان کے قریب رہنے سے تداویا آتا ہو دنیا کی نسبت کم ہوتی ہو اور اللہ کی محبت اور رحمت کی نظر پڑتی ہو اور ان کی رہنمائی میں اس راہ پر چلنے والوں میں ہر چیز جس حالت میں ہو جائے وہی ہو گی۔ یہ سب کچھ مکمل اپنی شان میں مہتمم ہونا ہے۔ جہاد و غیرہ کے بعد جب ان امور کی مہتمم ہوتے ہیں اس پر یہ بھی ایسا ہی ہونا چاہئے کہ اس کا علاج چھوڑا جیسے تھا جہاں بتا سکتا تھا بتا سکتا تھا۔

ڈرائنگ کے لئے گھاس میں شیش لٹکانے کا استعمال کرنے سے نہیں بچیں دراصل تمام روغن صاف بن کر ہوں گے اور ان کو روغن فوسفور سے ملاتے ہوئے استعمال کرو۔ ہیش جیکل ہونے میں اور جیکل حکامات سے ہشیہ میں سخت کی جا سکتا ہے۔

اس معاملہ سے ان اصحاب کی غلط فہمی دور ہو سکتی ہے جو سمجھتے ہیں کہ کوئی قرآن پاک ہمارے پاس موجود ہے جس میں لہذا ان کی تلاش کیلئے کسی روحانی وجود کی بھی ضرورت نہیں بلکہ محققیت ہے نہ۔

"سب طرح کوئی شخص صرف طب کی کتاب پڑھ کر ہی اور دوسروں کی بیماریوں کا علاج نہیں کر سکتا اور اگر کسی نے توغلا اور شذرات کا ہے۔ اس طرح روحانی علاج میں بھی ایسے ہی اہمیت رکھتا ہے۔ اسی طرح اور اس کی بربادیت و بربادیت کا علاج ضروری ہے جو خود اسی طریق پر ہی کرنا پڑے۔ مقصود یعنی احسانی کیفیت اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہوا اور اس راہ کے گوشہ دہریہ سے واقف ہونا۔ اس لئے طالب علم کو پہلا قدم یہ ہونا چاہیے کہ اپنی رہنمائی کے لئے اپنی مہمت اور کھانسی سے دلگذاڑے اور سب نسبت اور صاحب ارشاد دینار کو اپنی ہمت اور اس سے علاج و رہنمائی کا مال ہوتا ہے۔ اس راہ کے تحقیق سے جو علم تبلیغ کے ماہر ہیں کتاب وسنت کے اشارات اور اپنی ذہنی فہم و فہم اور اس راہ کے تجربے سے اللہ تعالیٰ کے ہدایت مندوں کی الہی مشورت سے جس میں علم و ادب و علم و ادب اور گویا جیسا کہ مساب سے ہر مہمتی نئی نئی ہے کہ تعوف و اتباع مشرعیہ کے ساتھ ان کی بہ نسبت ہو کر ان کے قریب رہنے سے تداویا آتا ہو دنیا کی نسبت کم ہوتی ہو اور اللہ کی محبت اور رحمت کی نظر پڑتی ہو اور ان کی رہنمائی میں اس راہ پر چلنے والوں میں ہر چیز جس حالت میں ہو جائے وہی ہو گی۔ یہ سب کچھ مکمل اپنی شان میں مہتمم ہونا ہے۔ جہاد و غیرہ کے بعد جب ان امور کی مہتمم ہوتے ہیں اس پر یہ بھی ایسا ہی ہونا چاہئے کہ اس کا علاج چھوڑا جیسے تھا جہاں بتا سکتا تھا بتا سکتا تھا۔"

یہ تعریف سے کیا تمہیں؟

ہفت روزہ چاند نیور کے ایڈیٹور میں حضرت شاہ اسماعیل صاحب تھیمہ رحمہ اللہ علیہ کے حالات زندگی لکھے ہوئے ہیں جن میں حضرت شاہ صاحب کی دلچسپی کے علاوہ ان کی خصوصیت ہٹائی گئی ہے۔

"آپ کی حاکمیت تھی کہ جسے یہ حاصل اور کس منور اللہ علیہ سے رکھتے تھے کوئی مسک نہ بوجھے آتا تو قرآن سے علم فرماتے اور آیت لگا کر رکھتے اور سنت سے ان کی تائید ملتے پھر بھی اگر کوئی کچھ فہم اپنی ہمت و ہمتا کو تورا سے اس کا سر تسلیم کر دیا کرتے تھے۔"

(جسٹن انری ۲۶۲ ص ۷)

ہم سمجھتے ہیں کہ یہ شاہ صاحب کی تعریف بیان کی گئی ہے یا نہیں؟ ہم کہہ کر باور کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں کہ سب کو کوئی شخص قرآن وسنت کے بارے میں حضرت شاہ صاحب کے استدلال سے مطمئن نہیں ہوتا تھا تو وہ فوراً

"تورا سے اس کا سر تسلیم کر دیا کرتے تھے۔"

اب اگر کوئی ایسا قرآنی احکام اسلامی روح اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کے خلاف سے اذہم لگائے ہو تو اس کا اور بھی مسلمان مرکز اہل حل نہیں کر سکتا جو اسلام کو بدمقام کرنے والا اور دشمنان اسلام کے ہاتھوں کو جوہر کرنے کے مترادف ہوگا۔

ذکر نظر

ایمان کی باتیں

مؤلف: محترم جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب بانی تہی

— مج ۱۱ صفحات — سائز ۸ ۱/۲

— قیمت فی نسخہ — ایک روپیہ (علاوہ محمولہ ڈاک)

— ملے کا پتہ —: محمد احمد الہدی، رام گل نمبر ۳ — لاہور

ذکر نظر کتاب ملک کے نامور ادیب و مصنف محترم جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب بانی تہی نے نہایت آسان زبان میں لکھی کتاب اور بہت ہی دلکش پیرائے بیان میں خاص بچوں کے لئے لکھی ہے۔ محترم شیخ صاحب موصوف کو بچوں کی نفسیات ملحوظ رکھتے ہوئے ذہنی ترقی سے ذہنی ضغنون کو دور کر کے آسان زبان اور دلچسپ انداز میں ادا کرنے کا خاص ملکہ حاصل ہے۔ آپ کی ایسی نوع کی دوسری کتابوں مثلاً "اللہ کی باتیں"، "رسول کی باتیں"، "ہمارا آقا" کی طرح یہ بھی کتاب بچوں کے لئے لکھی ہوئے والی کتابوں میں ایک گراں قدر اور قیمتی اضافہ کی حیثیت رکھتی ہے۔ بچوں کے لئے کہاں وغیرہ زمین میں بچوں کو از خود بہت دلچسپی ہوتی ہے، آسان زبان میں لکھا کچھ کم دشوار نہیں ہوتا پھر دین کی گہری باتوں کو تو دلچسپی پرستہ رکھتے ہوئے آسان الفاظ کا جامہ پہنانا ہر جہاں زیادہ مشکل اور دشوار امر ہے۔ محترم شیخ صاحب کا خصوصی امتیاز یہی ہے کہ آپ کو آسان لکھنا مشکل اور اس نوحہ اسلوب سے حل کر دکھاتے ہیں کہ دل عیش عیش کر لیتا ہے۔

اس کتاب میں محترم شیخ صاحب نے سات آسان اسباق میں عدالتی راجح رسول پیغمبر فرماتے۔ آسمانی کتابیں۔ خدا کی تعریف۔ یوم آخرت۔ موت کے بعد کی زندگی کے متعلق ۶۰ سے زائد ذیلی عنوانات کے تحت وہ سب کچھ بیان کر دیا ہے جو ایک چھوٹی عمر کے مسلمان بچے کو دنیاوی طور پر ضرور معلوم ہونا چاہئے۔ ہر بات اس قدر واضح اور سادہ کے ساتھ انداز بیان کے لحاظ سے اس قدر دلچسپ ہے کہ خود بخود بچے کے ذہن میں اتنی تیزی سے چلی جائے۔

پھر مختلف رنگوں کے امتزاج سے آراستہ دھیرا مہتمم نوری اور خوشنما کتابت رنگ برنگ روشتا فانی میں ہلکے پھلکے کی بنا پر آراستہ دھیرا مہتمم نوری اور خوشنما کتابت ان سب چیزوں نے مل کر کتاب میں اتنی جاذبیت بھری دی کہ اسے کوئی بچہ اسے ایک دفعہ دیکھ کر حاصل کرے اور پڑھے بغیر وہ ہی نہیں سمجھ سکتا۔ کتاب اپنے انداز بیان اور خوبصورتی و نفاست کے لحاظ سے ایک درجہ انتہام کے باعث بچوں کی کتابوں کے حق میں ایک نمونہ اور مثال کی حیثیت رکھتی ہے۔ اتنی خوبوں کے باوجود قیمت صرف ایک روپیہ فی نسخہ ہے جو کتابت کے برابر ہے۔

ہم سمجھتے ہیں کہ کوئی بچہ ایسا نہیں ہونا چاہیے جس کے پاس یہ کتاب نہ ہو۔ جہاں تک اس سے استفادہ کا سوال ہے کتاب خود ہر بچہ کو پڑھنے اور ذہن نشین کرنے پر مجبور کر دے گی کتاب کا بچے کے ہاتھ میں پہنچنا شرط ہے اور نہیں۔

و خدمت خلیق

سید فرید اللہ شاہ ڈیڑھی گشتا لہور نے ایک تقریر کرتے ہوئے ملک کے پیر و صلحاء سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنے سرکاری کالج جسے خدمت خلیق کے کارٹر کے لئے بھی وقف کریں۔ آپ نے فرمایا۔

"ملک میں ایسے افراد تو بہت ہیں جو دونوں ہاتھوں سے دولت کو سمیٹنا جانتے ہیں لیکن ایسے افراد کی خدمت سے کسی محسوس ہوتی ہے جو خدمت خلیق اور قوم کے لئے فرمایا دے سکیں۔۔۔۔۔ خیرات کرنا ہر امیر آدمی کے پس کی بات نہیں۔ صرف وہی لوگ خلیق اللہ کے کام کرتے ہیں جن کے دل میں خیر و برکت ہوتی ہو"۔

فرمائے وقت ۱۹۹۷ء

یہ اپیل ہر عزیز بلکہ ہر مہتمم وطنی یا گشتا فانی

کے لئے واقعی غور و فکر کے قابل ہے ہمارے وطن عزیز میں عزت۔ جہالت۔ بیماریاں اور طرح طرح کے دیگر مہاسب و آفات نے لاکھوں بچوں کو ڈپٹوں اور خلیقوں کو اپنی لپیٹ میں لے رکھا ہے اور دوسری طرف بے لوث رنگ میں خدمت خلیق کو بولے اجلاسے یا افراد ہونے کے برابر ہیں۔ یہ حقیقت ایک اہم اسباب ہے کہ ہمیں کوئی اور رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے خدمت خلیق پر سنا زور دیا تھا مسلمانوں کے لئے اور ہمیں اسے فراموش کر دیا ہے بالخصوص صاحب خیریت اور صاحب استطاعت مسلمانوں کو تو اس طرح پہنچانی ہو گی۔

تعلیم کے حوالے سے خط و کتابت کرتے وقت جتنے نمبر کا حوالہ ضرور درج کریں

فہرست صدقات برائے نادار مریضیاں فضل عمر ہسپتال لہور

از دسمبر ۱۹۶۳ء تا فروری ۱۹۶۴ء

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مودتہ صاحب

(۳)

- چوہدری فیض احمد صاحب نون آباد ۲/۵۰
- عبد اسحاق صاحب سکریٹری مال اور وقت شہر ۱۶
- میانی شیر محمد صاحب دادا لغور غریبہ ۶/۰
- چوہدری محمد عثمان صاحب جھنگ شہر ۲/۰
- عبدالغفار صاحب قانڈرام الہ آباد چنگ پور ۱۸/۰
- بیگم صاحبہ لطفعل حسین صاحبہ سلا میٹر لہور ۱۰/۰
- انوار اسلام صاحبہ بنت مولوی عطا محمد صاحب ۲۱/۲۵
- چوہدری حفصہ صاحبہ لالپور ۱/۲۵
- بیگم صاحبہ میاں محمد عمر صاحبہ مولوی لالپور ۶/۰
- عقیدہ بیگم صاحبہ ۵/۰
- شیخ دوست محمد صاحب شمش ۵/۰
- شیخ محمد یوسف صاحبہ ۲/۰
- محمد شفیع صاحبہ سہیل مڑنگ لالپور ۲۰۰/۰
- قریب علی صاحبہ مڑنگ پور ۳/۸۱
- مردی عطاء الرحمن صاحبہ ماڈل ٹاؤن لہور ۵/۰
- والدہ صاحبہ پرویز میٹر لہور لہور ۱۰/۰
- سیدہ بیگم صاحبہ پاپی مولوی ابو القفل ۳۵/۰
- محمد شفیع صاحبہ قمر سکریٹری مال بیٹوٹا ۲/۰
- جاست احمد صاحبہ ساٹھوٹا ۵/۰
- جامختہ احمد صاحبہ جھنگ صدر ۲/۰
- جماعت احمدیہ اوٹارہ ۲/۰
- حکیم محمود احمد صاحبہ مٹان بیٹوٹا ۱۰/۰
- مزار محمد صاحبہ جان صاحبہ سنگ پور ۵۰/۰
- جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان ۱/۲۵
- دارالصدر شہر لہور ۲/۰
- شیخ محمد الہین صاحبہ ریشٹر شہر لہور ۱۰/۰
- سجاد احمد خان صاحبہ شمس آباد کانول ۱۰/۰
- مستان ۱۰/۰
- ممتاز بیگم صاحبہ مظفر گڑھ ۵/۰
- چوہدری موسیٰ خان صاحبہ شیخ پور ۵۰/۰
- چوہدری سلطان احمد صاحبہ برادر ۵/۰
- دارالرحمت دسملی لہور ۵/۰
- حکیم فضل محمد صاحبہ پتی ضلع نادر ۱۰/۰
- اکوٹھت وقت سعید لہور ۱۰/۰
- فاطمہ بیگم صاحبہ بیگوال ڈال کلاں ضلع گجرات ۱۰/۰
- جماعت احمدیہ ریشٹر آباد سندھ ۲۱/۰
- شکلیہ ارغلام رسول صاحبہ لہور ۱۰/۰
- امیدہ صاحبہ جموں دین محمد صاحبہ گوبانڈو ۲/۰
- ملک غلام علی صاحبہ کھوکھو ۲/۰

محترم ملک عمر علی صاحب مرحوم کی ذمہ داری پر تعزیتی قراردادیں

احمدیہ لٹریچر کمیٹی ایسی کی این مٹان

کے ساتھ شریک ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ملک صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ جگہ عطا فرمائے اور آپ کے پسندگاران کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا عاقبت نادم پور۔

(احمدی طلباء و نیشنل کمیٹی مٹان)

جماعت احمدیہ لیبہ

جماعت احمدیہ لیبہ کا یہ اجلاس حکم ملک عمر علی احمد صاحب میرا چھٹا ہے۔ احمدی ضلع مٹان کی وفات پر گہرے غم و ہمدردی کا اظہار کرتی ہے کہم ملک صاحب مرحوم کے دینی عزت مند ولی کو پس پشت ڈال کر حضرت دین اور خدمت خلق میں غیر معمولی طور پر شہمک رہنے لگے اور ہمیشہ جو عوامی کاموں پر مستعد تھے، بانے بن کر کوشاں رہتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو جماعت اور دینی اہم خدمات کی توفیق بخشی۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے پاس کو صبر جمیل عطا فرمائے جو ہے مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے اور کہم ملک صاحب مرحوم کے بلند درجات عطا فرمائے۔

(پریڈیشن جماعت احمدیہ لیبہ نیشنل مٹان)

جماعت احمدیہ حافظ آباد

جماعت احمدیہ حافظ آباد محترم ملک عمر علی احمد صاحب مرحوم کی رحلت پر آپ کے خاندان اور خاندان حضرت میر محمد اسحاق صاحب سے دلی ہمدردی اور قلبی تعزیت کا اظہار کرتی ہے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ نے محترم ملک صاحب مرحوم کو اعظا علیین میں جگہ دے اور مقام قرب سے نوازے اور وہاں پسندگاران کو خوش و خوار اور دلچسپ بنائے اور دین دنیا میں ان کا عاقبت نادم پور۔ دیکھ محمد لطیف امیر جماعت احمدیہ قائم پور

احمدیہ لٹریچر کمیٹی ایسی کی این مٹان
میں جہد و جہاد احمدیہ لیبہ کا یہ اجلاس حکم ملک عمر علی احمد صاحب میرا چھٹا ہے۔ احمدی ضلع مٹان کی وفات پر گہرے غم و ہمدردی کا اظہار کرتی ہے کہم ملک صاحب مرحوم کے دینی عزت مند ولی کو پس پشت ڈال کر حضرت دین اور خدمت خلق میں غیر معمولی طور پر شہمک رہنے لگے اور ہمیشہ جو عوامی کاموں پر مستعد تھے، بانے بن کر کوشاں رہتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو جماعت اور دینی اہم خدمات کی توفیق بخشی۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے پاس کو صبر جمیل عطا فرمائے جو ہے مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے اور کہم ملک صاحب مرحوم کے بلند درجات عطا فرمائے۔

(احمدی طلباء و نیشنل کمیٹی مٹان)

احمدی طلباء و نیشنل کمیٹی کالج مٹان

ہم جہد و جہاد احمدیہ لیبہ کا یہ اجلاس حکم ملک عمر علی احمد صاحب مرحوم کی وفات پر گہرے غم و ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ ملک صاحب مرحوم اعلیٰ خوبول کے مالک تھے۔ آپ ہر ایک سے نہایت شفقت اور محبت سے پیش آتے تھے۔ جماعت کے ہر کام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ ہمارے ساتھ ان کا وہ نہایت متفقہ اور ہمدردانہ تھا۔

آپ کا ہم سے اچانک جدا ہونا ایک توفی حادثہ ہے جس میں ہم آپ کے پسندگاران

معاذین خالص مسجد احمدیہ زیورک (سوٹرن لینڈ)

ذیل میں ان غمگین کے اسماؤ گرامی تحریر کی جاتی ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک (سوٹرن لینڈ) کی تعمیر کے لئے اپنی یا اپنے مرحومین کی طرف سے تین ہزار پونڈ کی تحریک جاری کوادارنے کی توفیق بخشی ہے۔ جنہاں انڈیا میں انگریزوں کی الریاء و لا خورہ۔ دیگر حیرت احاب بھی اس حد قدر جاری ہیں جس سے کہ دائمی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں اللہم انصر من فصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم واجعلنا منہم۔

- ۲۱۵ - مکرم مرزا عبدالغنی صاحب، گجرات شہر
- ۲۱۶ - مکرم چوہدری محبوب احمد صاحب، پراڈیو فرمٹ کیمیکل انڈسٹریز گودا
- ۲۱۷ - صاحبہ دالہ مرحوم چوہدری محمد ابراہیم صاحب، آف گویڈ پور
- ۲۱۸ - صاحبہ دالہ مرحوم چوہدری محمد ابراہیم صاحب، آف گویڈ پور
- ۲۱۸ - مکرم چوہدری شریف احمد صاحب، ڈیرہ ایڈیشنل کراچی منجانب
- ۲۱۹ - دالہ مرحوم چوہدری رفیق احمد صاحب، اسلام
- ۲۱۹ - مکرم شیخ رفیع الدین صاحب، D.S.P. ریشٹر کراچی
- ۲۲۰ - محترم مراد بیگم صاحبہ بیگم

دیکھ مالدار اول تحریک جدید لہور

- میانی محمد شریف صاحب کھوکھو سکریٹری مال ۱۰/۰
- میر محمد صادق صاحب سکریٹری مال ۲/۰
- دارالرحمت دسملی لہور ۲/۰
- قاضی حبیب الدین احمد صاحب، ننگ ۱۰/۰
- الہیہ صاحبہ شریف احمد صاحب انجیز ۱۰/۰
- دارالبرکات - لہور ۱۰/۰
- بیگم صاحبہ پروین قاضی محمد اسلم صاحب ۵۰/۰
- گلبرگ - لالپور ۱۰/۰
- بیترا احمد صاحب سکریٹری کالج کیمیکل لہور ۱۰/۰
- امیر صاحبہ شیخ محمد احمد صاحبہ امیر جماعت لہور ۵۰/۰
- بیگم صاحبہ شہناز میاں صاحبہ صاحبہ لہور ۱۰/۰
- بیگم صاحبہ میجر ڈاکٹر میز احمد صاحبہ لہور ۵۰/۰
- فضلت بیگم صاحبہ امیر چوہدری رحمت اللہ ۱۵/۰
- محمد گڑھ - لالپور ۳۰/۰
- بیگم صاحبہ کمال عطار اللہ صاحب لالپور ۲۰/۰
- قاضی محمد اسحاق صاحبہ سیل ڈگ ڈوڈ کراچی ۲۰/۰
- عبدالواحد صاحبہ شہر سوٹن مٹان شہر ۱۰/۰
- چوہدری غلام رسول صاحبہ بھرا انڈیا حضرت ۱۰/۰
- مولانا تقی پوری صاحبہ لہور ۱۰/۰
- چوہدری خورشید احمد صاحب امیر جماعت گوبانڈو ۱۱/۰
- میر شفیع احمد صاحبہ ساٹھوٹا شہر ۱۰/۰
- عبدالاحد صاحبہ از جماعت احمدیہ سکھ ۲۰/۰
- غلام رسول صاحبہ ضلع گجرات منگھورہ لہور ۵/۰
- بیگم صاحبہ سیت اللہ صاحبہ ماڈل ٹاؤن لہور ۱۱/۰
- تیز سرتی احمد صاحب سکریٹری مال ۲۰/۰
- ڈیرہ اسمبلی خاں ۱۰/۰
- حنایت اللہ صاحبہ چنگ پور گجرات ۱۰/۰
- الہیہ صاحبہ محمد اسلم صاحبہ باجوہ وکیل ۵/۰
- سکریٹری دھوا ۹/۰
- محمد احمد صاحب رجوع قلعہ گجرات ۵/۰
- امیر صاحبہ شہزادہ صاحبہ دسملی لہور ۱۰/۰
- چوہدری محمد نذیر صاحبہ سلا میٹر لہور ۱۰/۰
- دقیقہ بیگم صاحبہ امیر چوہدری سلیم اختر صاحبہ ۱۰/۰
- ممتاز بیگم صاحبہ ۵/۰
- بیگم طاہر خان صاحبہ ۱/۵۰
- سنتھاد اختر احمد صاحبہ لہور ۵/۰
- امیر صاحبہ ملک عبدالغنی صاحبہ پانچینی ۲۰/۰
- جماعت احمدیہ چوہدری کاند ۱۱/۰
- مبارک علی صاحبہ دارالرحمت دسملی لہور ۲۰/۰
- ڈاکٹر صادق بیگم صاحبہ کوشن مٹان لہور ۵/۰
- چوہدری فضل الرحمن صاحبہ لہور گودا ۱۰/۰
- ضلع جیرا آباد ۱۰/۰
- ایر احمد صاحب سکریٹری مال شہر لہور ۲۰/۰
- ملک انصاف حسین خان صاحب سکریٹری مال ۱۰/۰
- پیران صاحب ۱۰/۰

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

نیویارک ۲۰ ستمبر - مخالف کونسل کے اجلاس میں رات تین بجیں عرصہ تک لمبی ہو گیا کونسل کوئی ایسا متفقہ فارمولہ تیار کرنے میں ناکام رہی جو کشمیر کے بارے میں بھارت اور پاکستان کے اختلافات ختم کر سکتا۔ اجلاس لمبی ہونے کے بعد پاکستان کے وزیر خارجہ مشرف وفاقاً علی گھٹونے اعلان کیا کہ اگر پاکستان اور بھارت میں مصالحت کرانے کے لئے شیخ محمد عبداللہ کی موجودہ بات چیت بنے تب تو یہی تیار کیا جاسکتا۔ مخالف کونسل کو دروازہ کھولنے کے لئے ممبروں کو ہوجائے گا۔ بھارتی مزدب، سر جھپا لگنے کے بعد پاکستان نے کشمیر کو بھارتی تہذیب سے منسلک تسلیم کر دیا۔ پاکستان سے کوئی سمجھوتہ نہیں ہو سکے گی اس سے قبل مخالف کونسل کے ہونے کے لئے ہٹا کر کشمیر کے مسئلہ کو کشمیر کونسل کے پروگرام میں شامل رہے گا۔

دہلی ۲۰ ستمبر - پاکستان مشرف وفاقاً علی گھٹونے کہا کہ پاکستان کو تو قہراً ہی مخالف کونسل کے اجلاس سے کچھ ٹھوس نتائج بہت ہوں گے لیکن انوسر جے کے کونسل کے راستہ میں رکاوٹیں ڈالی گئیں۔ مشرف گھٹونے کہا کونسل کو کشمیر میں استعجاب کا حکم دینا چاہئے آپ نے اعلان کیا کہ کشمیری عوام کی شعوری کے بغیر کشمیر کو کوئی حل دیا جاسکتا نہیں ہو سکتا۔ وزیر خارجہ نے کہا کونسل کے تمام اراکان نے جو ان کشمیر کی وحدت حال رہتولش کا اظہار کیا ہے اسے اٹھانے سے بھی کہا ہے کہ تنازعہ کشمیر کے پرانی حل مخالف کونسل کی ذمہ داری ہے کونسل کے بیشتر اراکان نے اپنی تقریروں میں یہ رائے ظاہر کی کہ اس تنازعہ کا حل اس وقت تک مستحکم اور پائیدار نہیں ہوگا جب تک کشمیری عوام کی خواہشات معلوم کیے بغیر کشمیر کے مسئلہ حل نہیں ہو سکتا۔ جی جی کونسل کو بلا تاجیر کشمیر سے رائے شماری کا حکم دینا چاہئے۔

مظفر آباد ۲۰ ستمبر - بھارتی ذمہ داریوں نے ڈیٹی نیٹیم میں علاقہ کران کے نزدیک گزارشتہ روز ایک امر منظم حملہ کی جس سے آزاد کشمیر کے علاقہ میں چار لوگوں کا مارے ہلاک اور تین زخمی ہو گئے واقعات کے مطابق حملہ سے پیشتر تالی کے پہاڑی علاقہ کے قریب ایک بھارتی فوجی پوسٹ نے پوریشین سنگھالی اور ایک فوجی جینی نے آزاد کشمیر کے ایک ہارون پانڈے صاحب کو گولیوں بسانا شروع کر دی۔ اسی اثنا میں ایک اور فوجی نے آزاد کشمیر کے لوگ ہارون پانڈے صاحب کو گولیوں بسانا شروع کر دی۔ اسی اثنا میں ایک اور فوجی نے علاقہ پر حملہ کر دیا تاؤنگ سے چار لوگوں کا مارے ہلاک اور تین شدید زخمی ہوئے یہ حملہ اور تین گولوں اور ماٹروں سے متعلق تھے یہ علاقہ چھوٹا بھارتی فوجیوں نے حملہ کیا ہے گزشتہ سول سال سے حکومت آزاد کشمیر کے کٹر دہلی میں ہے انوار محمد کے ممبروں سے اس حملے کے بارے میں مذمت احتجاج کیا گیا ہے۔

دہلی ۲۰ ستمبر - شیخ عبداللہ صدر ایوب اندرون سے پاکستانی ممبروں سے اپنی بات چیت کے دوران تنازعہ کشمیر کے نتیجہ کے لئے غالباً اعلانِ صلح کی کانفرنس کے انعقاد کی تجویز پیش کریں گے جس میں وہ خود صدر ایوب اور نئی تہذیب نورد مشرف ہوں یہ اطلاع ایک بھارتی سبھت رولہ اونگ دیو نے ٹانگے سے اس خبر کے مطابق شیخ عبداللہ اور بھارتی وزیر اعظم کی حالیہ بات چیت کے دوران مذمت ہونے متعلقہ تجویز پر اظہارِ پسندیدگی کیا تھا۔

راولپنڈہ ۲۰ ستمبر - آزاد کشمیر کے صدر کے ایچ نوشید نے کل صبح بیان صدر ایوب سے ملاقات کی برسرِ غور شبہ سے ملاقات کے بعد بتایا کہ میں نے سلائی کونسل میں مسٹر کشمیر بحث سے پیرا ہونے والی تازہ ترین صورت حال اور شیخ عبداللہ کے دورہ پاکستان آزاد کشمیر کے بارے میں صدر ایوب سے بات چیت کی۔

راولپنڈہ ۲۰ ستمبر - ایک اطلاع کے مطابق جس کے وزیر اعظم مشرف اور ایچ نوشید نے ملک کے دوسرے حصوں سے درمیان ڈھاکہ اور کراچی سے گزرنے کے سرچوں میں لائی یہ دورہ علی ہی شروع کریں گے ترقی کے سرچوں میں لائی گئی ہے پاکستان تک اور بھارت سے مشرف دہلی کے مالکنگ کی آئی ٹی کے عیار سے بھی بھر گیا ہے۔

کراچی ۲۰ ستمبر - معتبر ذرائع نے بتایا ہے کہ پاکستان کو ضعف باریہ اپنی کے لئے کشمیری خبروں کی طرف سے جاہان سے نوے لاکھ ڈالر کا تیسرا قرضہ لے گا پاکستان نے چند ماہ پہلے اس قرضہ کے لئے جاہان سے درخواست کی تھی۔ قرضہ ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان مذاکرات جلد شروع ہوں گے اس قرضہ میں سے ستر لاکھ ڈالر جاہان سے ٹیکسٹائل مشینری کی درآمد شروع کئے جائیں گے اور ۱۰ لاکھ ڈالر سے آئندہ سال زیادہ زمینی پاکستان میں کارخانے قائم کئے جائیں گے۔ جاہان اس سے پہلے پاکستان کو دو کروڑ ڈالر کا ایک قرضہ پیش کر ڈالنے کے دو قرضے دے چکا ہے۔

۲۰ ستمبر - صوبائی دارالحکومت میں شیخ محمد عبداللہ کے پچیس استقبال کی تیاریاں جاری ہیں جس میں سینیٹ کے مشرف کے سیاسی دفتر میں بھی اور اتحادی کے ایک ممبر زین رحمتی ایک مجلس استقبال میں آئی ہیں گئی ہے یہ مجلس آج ایک خاص اجلاس میں استقبال کا فیصلہ ہوگا مزید کہ شیخ محمد عبداللہ ۲۰ ستمبر کو صبح کے وقت ہوائی جہاز کے ذریعہ دہلی سے لاہور آئیں گے۔ مندرجہ مجلس استقبال لاہور کے ڈائریکٹر جنرل جی جی محمد علی محمد حسین کی سرکردگی میں تشکیل کی گئی ہے۔

نیویارک ۲۰ ستمبر - کونسل میں بھارتی دن کے قائد مسٹر ایچ جی گلرمان کونسل کی بحث ختم ہونے کے بعد گھٹونے میں بد نظمیارہ بھارتی رولہ میں ہو گئے۔

قاہرہ ۲۰ ستمبر - روس کے وزیر اعظم مشرف نوشید نے کہا ہے کہ سامراجی قوتیں مدینا لیبیا اور قبرص میں اپنے فوجی اڈے اس لئے قائم رکھتے ہوئے چین کی مدد سے مشرفی وسطیٰ پر دوبارہ قبضہ کر سکیں۔ وہ قاہرہ کے فوجی کلب میں تقریر کر رہے تھے۔ کلب کی طرف سے مشرف نوشید کے اعزاز میں دعوتِ عشائیہ دی گئی تھی۔ دعوت میں صدر ناہرنے بھی تقریر کی۔ مشرف نوشید نے کہا کہ دنیا کے اس علاقے میں میرا ہی اور آزادی کی جو اراکھی ہے سامراجی قوتیں اس کا اسٹیپ کرنے سے قاصر رہی ہیں۔ انہیں علم لیبیا کو آزادی کی نظر کا خاتمہ ہو چکا ہے اور اب سامراجی کو عروج حاصل نہیں ہو سکتا۔ روسی وزیر اعظم نے اعلان کیا کہ ان کا ملک سامراجیوں کے خلاف آزادی پسندوں کی ہمیشہ امداد کرتا رہے گا۔

اس سے قبل صدر ناہرنے دعوت میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اسرائیل اور متحدہ عرب امارت کے درمیان ہتھیار بندی کی زبردست دوزخ جاری ہے۔ اسرائیل کو سامراجی طاقتوں سے ہر سال ۲۰ کروڑ ڈالر کا امداد ملتی ہے اور وہ ان سے کوڑوں کے مولیٰ اسلحہ خریدتا ہے اسرائیل کی آمدنی اگرچہ ۲۰ لاکھ سے بھی کم ہے مگر اس کے پاس دو لاکھ مسلح افواج مشتمل زبردست فوج ہے جو ہماری سلامتی کے لئے مستقل خطرہ ہے۔

صدر ناہرنے اعلان کیا کہ متحدہ عرب امارت اسرائیل کے خطروں سے عہدہ برتا ہونے کے لئے ایک ہی فتنہ فوج تیار کرے گا۔ ہمیں صرف اسرائیل سے نمٹنے کے لئے ہی نہیں بلکہ سامراجیوں کو عالم خیز سے نکلنے کے لئے بھی زبردست فوجی قوت کی ضرورت ہے۔

پشاور ۲۰ ستمبر - شیخ محمد عبداللہ نے دورہ پاکستان کے دوران پشاور آئے کی درخواست قبول کر لی ہے۔ بلدیہ پشاور کے ڈائریکٹر جنرل سید یوسف علی شاہ نے شہریوں کی جانب سے دعا کی درخواست ہے۔

۱۔ میری مافی جان جو میر محمد عبداللہ کی خوشنما ہیں ایک غرض سے جیڑی آ رہی ہیں۔ اب ان کو گنگا ڈاک ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ سانس کا اور رحمہ بہار دکن میں شدید بخیر ہے۔ یہ صبحی بہت زیادہ ہے۔ حالت نشتریناںک ہے۔ اجاب جانتے سے دعا کی درخواست ہے۔

۲۔ عبداللہ اور پرائیمری سیکریٹری حضرت ظفر علی صاحب میر سے بڑے بھائی محکم محمد صاحب صاحب (ایم۔ پی۔ ای) پیکر از نعیم الاسلام کا لے لہوہ جارمہ لایا گیا ایک قشرہ سے بیا پچھلے آ رہے ہیں۔ اجاب جانتے سے ان کا دل شفا یابی کے لئے دردمندانہ دعا ہے۔

(محمد احمد نوین پیکر لایا گیا۔ رولہ)

آپ کو دعوت نامہ بھیجا تھا۔ نونے سے کہ پشاور کے شہسباز شیخ عبداللہ کا شاندار استقبال کرنا۔

۲۰ ستمبر - ۲۰ ستمبر کو پاکستان آئیٹن اتھارٹی کے چیئرمین مشرفی۔ لے سمجھتے ڈھاکہ ڈویژن کے حکام کی ایک کانفرنس سے خطاب کیا آپ نے انتخابی فرسٹوں کی تیاری اور انتخابی عملوں کے لئے حد بندی کے مسائل پر بات چیت کی کئی ڈھاکہ طر فیٹا المدین احمد نے کانفرنس کی صدارت کی۔

مشرفی نے بتایا کہ انتخابی ادارہ کے قنون کے تحت پورا عہدہ چھپائیں ہزاروں نونوں میں تقسیم کیا جائے گا۔ یہ کام ۱۹۶۱ء کی مردم شماری کی بنیاد پر کیا جائیگا۔ ہر لوٹ سے انتخابی ادارے کا ایک رکن منتخب ہوگا۔ اس طرح اس عہدہ سے چالیس ہزار افراد کا چناؤ کیا جائیگا۔ جو صدر اور فوجی و صوبائی اسمبلیوں کے ارکان منتخب کریں گے۔

راولپنڈہ ۲۰ ستمبر - شیخ عبداللہ کو کشمیر کے بے تحاشہ خورشید نے کل صبح اقبال کیا کہ اگر اقوام متحدہ کی قراردادوں کی بنیاد پر کشمیر کا تصفیہ کیا جائے تو اس کے نتیجے میں متحدہ ممالک پیدا ہو جائیں گے۔ کیونکہ اس کے سوا اور کوئی حل کشمیر کے عوام پر گزیر قبول نہیں کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ کشمیری بھائیوں کو کشمیر کے بے تحاشہ خورشید نے حاصل کر لینا کوشش کر رہے ہیں۔ اس لئے یہ کشمیری عوام کو قدر میں ہے کہ وہ ان کے مشن کو کامیاب بنائیں۔ صدر خورشید ممالک کشمیر پوریشن میگ کی ورکنگ کمیٹی کے افتتاحی اجلاس سے خطاب کر رہے ہیں۔

یوم والدین کے سلسلہ میں ایک اہم جلسہ

موملہ ۲۳ ستمبر - بروہہ ہنتر یوم والدین کے سلسلہ میں ایک اہم جلسہ منعقد ہوا جس کا سربراہ سید مسعود ہوگا تمام اجاب رولہ سے درخواست ہے کہ اس جلسہ میں ضرور شرکت فرمادیں کیونکہ اس کیلئے ہر دو کا انتظام ہوگا۔ امید ہے اشراف صاحبزادہ مرزا شیخ احمد صاحب صدر مجلس مرکب اور مولانا ابو لوطی صاحب فاضل خطاب فرمائیں گے۔

رولہ کے تمام خدام و اطفال کی حاضری لازمی ہوگی۔ تمام بچے اپنے والدین کو گلی میں جلسہ میں شمولیت کے لئے لائیں۔ مہربان و منتظرین اطفال اس بات کا اہتمام کریں کہ ان کے خلفائے تصرف اطفال بلکہ بچوں کے والدین بھی جلسہ میں شرکت فرمائیں۔

اہم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ مرکب (